

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošljajncem na dom za celo leto 3 gl., za pol leta 1 gl. 60 kr., za četr leta 80 kr. — Naročnina se pošilja upravnistvu v tiskarni sv. Cirila, koroške ulice, št. 5. — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezni listi dobó se v tiskarni in pri g. Novak-u na velikem trgu po 5 kr.

Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo.

Za oznanila se plačuje od navadne vratice, če se natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Deželna zavarovalnica.

Graški deželni odbor misli, da je našel kamen modrosti. Ta kamen modrosti bila naj bi nova prisilna zavarovalnica za vso Štajarsko. Nemškim gospodom pri deželnem odboru ni dosti, da so slovenskim sodeželanom že sedaj mogočni gospodje, oni hočejo, da je slovenski Štajarec v vsem odvisen od njihove milosti. Za naše pravice v Gradcu ne vedó nikdar, kedar pa morejo le kje iznajti kako dozdevno svojo pravico, da nas izkoristijo, tedaj se spomnijo takoj tudi nas.

Sicer pa gospodje hočejo pred svetom bleščati se tudi v svojem veličji; oni hočejo pokazati, da so v stanu kaj novega iznajti. Naj-novejši paradni konj, katerega so zasedli, je prisilna deželna zavarovalnica. Zal! da je kljusa že izgarana, kajti pred Gradčani jahali so jo že modrijani v predarelskem deželnem zastopu. Ti možje so namreč sklenili, da se ima ustanoviti prisilna zavarovalnica za predarelsko deželo in predložili so dotični zakonski načrt cesarju v potrjilo. Svitli cesar pa ga ni potrdil in tako so potem predarelsko kljuso vzeli v Gradec za paradnega konja.

V graškem deželnem zboru še sicer ni prišlo do sklepanja postave o prisilnej zavarovalnici. Morebiti, da bode štajarske deželne poslance izmodrila skušnja predarelskih očetov domovine; a ko bi jih ne in bi se taka postava vendar sklenila, tedaj je gotovo, da bi gospodje mlatili prazno slamo, kajti svitli cesar tudi te postave ne bode potrdil, ker bi bila v direktnem nasprotju z obstoječim zasobnim pravom.

To se nam je zdelo potrebno izpregovoriti, ker se že nekaj časa sem bega naše ljudstvo z deželno zavarovalnico. Deželni odbor je namreč naprosil županstva, da popišejo vsa poslopja ter povedó, za koliko, kje in kako dolgo še so zavarovana. Te poizvedbe, s katerimi se nalaga novih sitnosti z občinskimi zadevami brez

tega že preobloženim županstvom, potrebuje deželni odbor za to, da sestavi proračun in načrt za deželno zavarovalnico, katere pa — to poudarjamo zopet — skorej gotovo ne bo. Nekatera županstva, posebno pa nekateri posamezniki mislijo, da so potem popisu postali že člani deželne zavarovalnice in zato ne zavarujejo več svojih poslopij ali pa se — če so zavarovani — branijo plačevati vsakoletne obroke. Zato se nam je zdelo potrebno izpregovoriti pojasnjevalno in svarilno besedo in prosimo gospode duhovnike, učitelje, občinske predstojnike in druge domoljube, ki živé v dotiki z narodom, naj ljudi poučujejo, da se jim ni zanašati na deželno zavarovalnico, katere še ni in katere skoro gotovo trdi ne bode —, temveč naj redno, kakor doslej zavarujejo svoj imetek pri dobrih zavarovalnicah, ker bi sicer v slučaju nesreče morali drago plačati svoje zaupanje do deželne zavarovalnice.

Rodoljub.

Pravične pritožbe.

(Dajje.)

Vendar tudi z ukazom deželnega sveta niso bili zadovoljni vsi krajni in okrajni šolski sveti spodnještajarski. Marveč, slovenski okrajni in krajni šolski sveti izjavili so se nasprotno.

Prosim pa, visoka zbornica, naj na znanje vzame, da ovi slovenski šolski sveti ne zame-tujejo nemščine v slovenskih ljudskih šolah spodnještajarskih!

Izjavili so željo, naj bi nemščina bila poučni predmet v slovenskih ljudskih šolah na spodnjem Štajarskem, ker je znanje nemščine koristno, ali tudi, če je komu ljubo, potrebno, toda uči naj se toliko ur. da je po pametnih pedagoških načelih mogoče odobriti, zlasti pa ne prerano, k večjemu v 4. ali 5. šolskem letu. (Tako je! na desnici.)

Nadalje izjavili so se, da hočejo, naj velja nemščina kot neobligaten poučni predmet, nikakor pa ne kot obligaten predmet in še naj-